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Kysymykset

Vastaa véittdmiin suoraan kysymyspaperiin. Merkitse ruksi kirjaimen T vasemmalla puolella ole-
vaan laatikkoon, jos vdittdma on mielestéisi oikein tai kirjaimen F vasemmalla puolella olevaan
laatikkoon, jos vidittdma on mielestdsi vidrin. Jokaisesta oikein vastatusta viittdmastad saa yhden
pisteen. Tyhji vastaus, vidrin tai molemmat vaihtoehdot ruksattu antaa viittdmaéasti nolla pis-
tettd. Voit my06s virjita laatikon kokonaisuudessaan. Korjatessa kumita lyijykynin jilki pois tai
kuulakirkikynén tapauksessa kiytd korjauslakkaa.

1. Mitka seuraavista OSI -viitemallin eri kerrosten tehtdviin liittyvistd vaittdmistd ovat oikein
ja mitkd vaarin?
D T D F Linkkikerros kuljettaa datan verkon l&pi oikealle laitteelle
|:| T D F Fyysinen kerros vastaa datan muotoilemisesta fyysistd tiedonsiirtoa varten
|:| T D F Esitystapa- ja Istuntokerroksille ei TCP/IP mallissa ole vastaavia kerroksia

|:| T D F Istuntokerros vastaa yhteyden (istunnon) muodostamisesta ja sulkemisesta

2. Mitké seuraavista FTP, HTTP ja SMTP protokolliin liittyvistd vaittamistd ovat oikein ja
mitkd vadrin?
D T |:| F Sekd FTP, HTTP ettd SMTP protokollien komennot ovat tekstipohjaisia (esim.
USER, GET, HELO), mutta niilld voidaan siirtdd monessa muodossa olevaa
dataa, esim. kuvia, videota tai pdf tiedostoja

D T |:| F FTP muodostaa yhden TCP yhteyden, jonka ldpi hoidetaan sekd signalointi
ettd tiedonsiirto

D T |:| F FTP muodostaa kaksi TCP yhteyttd, signalointiyhteyden sekd datayhteyden
D T D F HTTP protokolla voi kiiyttis useita samanaikaisia yhteyksid, FTP voi kiyttaa
kahta samanaikaista yhteyttd ja SMTP vain yhtd samanaikaista yhteytta
3. Mitkd TCP ja UDP protokollien sovelluskerrokselle tarjoamiin palveluihin liittyvista vditta-
mistd ovat oikein ja mitkd vaarin?
D T |:| F Seki TCP ettd UDP tarkastavat otsikkokenttien ja datan virheettomyyden

[ JT[ ]F Seki TCP ettii UDP kuljettavat datan lihettéiviltd prosessilta vastaanottavalle
prosessille

|:| T D F TCP tarjoaa tietoturvaa mahdollistamalla siirrettévin datan salaamisen kulje-
tuskerroksella

|:| T D F UDP tarjoaa luotettavan paédsti-pddhéan tiedonsiirron
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4. Mitké Internetissé kiytossd olevasta hierarkiseen reititykseen liittyvistd vaittdmistd ovat oi-
kein ja mitkd vaarin?

LITF
CITIF
CITF
[]T[JF

Hierarkisen reitityksen vuoksi kaikkialla Internetissd kiytetdin samaa reititys-
protokollaa

Hierarkinen reititys mahdollistaa Internetin verkkojen keskitetyn hallinnan yh-
den organisaation toimesta

Hierarkisen reitityksen pakettien edelleenvélitys reitittimissd tapahtuu IP osoit-
teen alkuosan (network prefix) perusteella

Hierarkinen reititys toteutetaan jakamalla IP osoite alkuosaan (network prefix)
ja laiteosaan (host identifier)

5. Mitki reititystauluun liittyvistd viittdmistd ovat oikein ja mitkd vidrin?

[T ]F
LITF

CIT[]F
[]JT[]F

Reitittimien reititystaulut voidaan méaarittaé reititysalgoritmien avulla

Jotta tietokoneesi pystyy ldhettdméain paketteja Internettiin tulee reititystau-
lussa olla oletusreitti

Reititystaulusta selvitetdan reitittimien sijainnit

Reititystaulusta selvitetdin www-osoitteita vastaavat IP osoitteet

6. Mitkd Internet Protokollan (IP) osoitetyyppeihin liittyvistd vaittadmistd ovat oikein ja mitkéd

vaDM1;.D .
LIT[]F

CIT[F
[T ]F

Tasmaéldhetysosoitteella 1dhetetdiin yhdelté laitteelta kaikille laitteille

Tasmaéldhetysosoite on paras aina kun samaa informaatiota pitdd ldhettda
usealle vastaanottajalle

Tasmildhetysosoitteella 1dhetetddn yhdeltd laitteelta monelle laitteelle
Yleisldhetysosoitteella 1ahetetdan kaikilta laitteilta kaikille laitteille

7. Mitké Internet Protokollaan (IP) seki sen versioon 4 (IPv4) ja versioon 6 (IPv6) liittyvista
vaittdmistd ovat oikein ja mitkd vadrin?

CIr[]F
CIr[]F
[]T[]F
[T ]F

Laite kykenee automaattisesti generoimaan itselleen IPv6 osoitteen, mutta IPv4
osoite tulee asettaa manuaalisesti tai DHCP protokollan avulla

IPv4 protokollan osoitteita on tarpeeksi, sen vuoksi IPv6 protokollaa voitiin
yksinkertaistaa vihentdmélld osoitteita

Jos siirtyminen IPv4 protokollan kiytostd IPv6 protokollan kiyttoon epdonnis-
tuu, voidaan helposti ottaa kiytto6n Internet Protokollan versio 5 (IPv5)

IPv6 protokollassa ei ole yleisldhetysosoitetta, IPv4 protokollassa on yleislédhe-
tysosoite

8. Mitkd monipdisyprotokolliin ja -tekniikoihin liittyvistd viittdmistd ovat oikein ja mitkd vaa-

rin?

[]T[]F
[T ]F
CIrlF
CIrlF

Hajasaantiprotokollassa hajautetaan kiyttdjit mahdollisimman kauaksi toisis-
taan héirididen vilttdmiseksi

Hajasaantiprotokollassa voidaan data ldhettds ilman viivettd, mutta mahdolli-
sista torméyksistd toipuminen aiheuttaa viivetti

Monipaasyprotokollat ja -tekniikat voidaan jakaa kolmeen ryhméan: (1) kana-
van jakaminen, (2) hajasaantiprotokollat ja (3) vuorotteluprotokollat

Vuorotteluprotokolla ei tuhlaa datan siirtoon kiytettévissi olevaa kapasiteettia
vuoron jakamiseen



